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Η λιτανεία του Επιταφίου του Μητροπολιτικού 
Ναού της Κέρκυρας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Κερκύρας, 
Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. Νεκταρίου τελέστηκε το 
βράδυ της Μεγάλης Παρασκευής 18 Απριλίου 2025 η περιφορά 
του Επιταφίου του Μητροπολιτικού Ναού Υπεραγίας Θεοτόκου 
Σπηλαιωτίσσης Κερκύρας, με την συμμετοχή των αρχών του 
τόπου, των τριών φιλαρμονικών της πόλεως, της Χορωδίας του 
Μητροπολιτικού Ναού και την παρουσία χιλιάδων λαού, τόσο 
Κερκυραίων όσο και επισκεπτών.

Στην καθιερωμένη δέηση στο Πεντοφάναρο, στο κέντρο της παλαιάς πόλης, ο 
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Μητροπολίτης Κερκύρας, προσφωνώντας τους πιστούς,, υπενθύμισε το παράπονο 
του Κυρίου προς τον λαό του Ισραήλ: «λαός μου, τί εποίησά σοι και τι μοι 
ανταπέδωκας; Αντί του μάνα χολήν, αντί του ύδατος όξος, αντί του αγαπάν με 
σταυρώ με προσηλώσατε».

Ανάλογο παράπονο θα μπορούσε να εκφράσει σήμερα ο Κύριός μας από το ικρίωμα 
του Σταυρού και προς τον δικό μας λαό, ο οποίος ανέχεται να καθυβρίζονται διά 
της τέχνης που το κράτος συντηρεί τα ιερά, τα όσια και τα σύμβολα της πατρίδας 
μας. Ανέχεται να κυριαρχεί η woke κουλτούρα, το αφύσικο να θεωρείται φυσικό, 
και ο άνθρωπος να αποπροσωποποιείται.

Ανέχεται να ακολουθεί την ξενόφερτη δυτική κουλτούρα και τα όσα η παγκόσμια 
τάξη πραγμάτων θέλει να επιβάλει, με την άρνηση της αληθινής πίστης. Ανέχεται 
πολέμους ορθόδοξων λαών εναντίον άλλων ορθόδοξων λαών, αιματοχυσίες και 
επιθετικότητα, πλεονεξία και συμφέροντα. Ανέχεται τα νιάτα της πατρίδας μας να 
χάνουν τον πνευματικό τους προσανατολισμό, με την αλλοίωση της ιστορίας, του 
πολιτισμού, της πίστης.



Όμως, παρά το ότι ο λαός μας ξιπάζεται με τα ξενόφερτα ήθη, μιμούμενός τα, 
εντούτοις παραμένει στα βάθη της καρδιάς του η αγάπη και η τιμή και ο σεβασμός 
στον Χριστό, όπως αποδεικνύεται με τη λαοθάλασσα που συμμετέχει στη ζωή της 
Εκκλησίας τις ημέρες του Πάσχα. Χρειάζεται όμως μετάνοια ως φάρμακο, ώστε να 
μπορέσουμε να ζήσουμε όπως θέλει ο Θεός και να μην αλλοιωθεί η πίστη, η 
πατρίδα, ο πολιτισμός μας, αλλά να παραμείνουμε στα όσα ο Χριστός μας 
προσφέρει.

Τέλος, ο κ. Νεκτάριος ευχήθηκε καλή ανάσταση τόσο προς τους άρχοντες, όσο και 
προς τον λαό και τους επισκέπτες του νησιού.










